

Verkkotunnus lentodiilit.fi

6.7.2021

Päätös verkkotunnuksen lentodiilit.fi siirtämisestä vaatimuksen esittäjän käyttöön

Asianosaiset

Vaatimuksen esittäjä, Paloheimo Partners Oy
Verkkotunnuksen käyttäjä, [REDACTED]

Vaatus

Paloheimo Partners Oy (y-tunnus 2388022-3) on vaatinut Liikenne ja viestintävirastolta (Traficom) verkkotunnuksen lentodiilit.fi merkitsemistä oikeudenhaltijan käyttöön.

Asian käsittely

Vaatus on saapunut Traficomiiin 20.5.2021.

Traficom on 8.6.2021 pyytänyt sähköpostitse verkkotunnuksen käyttäjää, [REDACTED], esittämään viimeistään 22.6.2021 mennessä selvitystä siitä, missä tarkoituksessa hän on rekisteröinyt verkkotunnuksen.

Verkkotunnuksen käyttäjä on 22.6.2021 vastannut selvityspyyntöön.

Vaatimuksen perusteet

Vaatimuksen esittäjällä on Patentti- ja rekisterihallituksen kaupparekisteriin rekisteröity aputoiminimi Lent&Odiilit (y-tunnus 2388022-3).

Vaatimuksen esittäjä on esittänyt vaatimuksensa perusteluina verkkotunnuksen olevan täsmälleen vastaava kuin vaatijan tavaramerkki tai suojattu nimi.

Vaatimuksen esittäjä perustelee vaatimustaan sillä, että vaatijan aputoiminimi on tullut Patentti- ja rekisterihallitukseen vireille 12.4.2021, eli ennen kuin verkkotunnus on rekisteröity nykyiselle käyttäjälle. Vaatija on liittänyt vaatimukseen otteen aputoiminimen rekisteröinnistä.

Verkkotunnuksen käyttäjän selvitys

Verkkotunnuksen käyttäjä on selvityksessään todennut verkkotunnuksen lentodiilit.fi ja siihen liitetyn verkkosivuston olevan vakiintunut ja olleen toiminnassa vuodesta 2013. Käyttäjällä on myös hallussaan verkkotunnuksen liittyvät sosiaalisen median käyttäjätilit (Facebook ja Instagram) nimellä lentodiilit.fi. Käyttäjän mukaan verkkotunnus on ostettu domainin aiemmalta omistajalta ennen Paloheimo Partners Oy:n aputoiminimen rekisteröintiä. Käyttäjä kertoo selvityksessään, että verkkotunnus on ostettu liiketoiminnan aloittamista varten ja hänen mukaansa muodostaa valtaosan seuraavan tilikauden liikevaihdosta.

Käyttäjän mukaan vaatija Paloheimo Partners Oy on rekisteröinyt aputoiminimen Lent&Odiilit, joka eroaa selvästi kirjoitusasullaan verkkotunnuksesta lentodiilit.fi ja vaatijan aputoiminimi on rekisteröity vasta 20.05.2021. Käyttäjän mukaan Paloheimo Partners Oy näyttää rekisteröivän aputoiminimiä tarkoituksenaan tehdä poistopyyntöjä vahingoittamistarkoituksessa.

Päätöksen perustelut

Liikenne- ja viestintävirasto ratkaisee verkkotunnusten riita-asiat sähköisen viestinnän palveluista annetun lain (917/2014) 169 §:n nojalla. Mikäli 166 §:n 2 momentissa tarkoitettu oikeudenhaltija pyytää verkkotunnuksen poistamista, Liikenne- ja viestintävirasto voi sähköisen viestinnän palveluista annetun lain 169 §:n 3 momentin nojalla poistaa laissa asetettujen säännösten vastaisesti merkityn verkkotunnuksen verkkotunnusrekisteristä ja fi-juuresta tai merkitä sen oikeudenhaltijan käyttöön.

Sähköisen viestinnän palveluista annetun lain 166 §:n 2 momentin 1 kohdan mukaan verkkotunnus ei saa merkitsemishetkellä vastata toisen suojattua nimeä tai merkkiä, ellei verkkotunnuksen käyttäjä pysty esittämään hyväksyttävää perustetta verkkotunnuksen merkitsemiselle.

Lain 3 §:n 21 kohdan mukaan suojatulla nimellä ja suojatulla merkillä tarkoitetaan kauppa-, tavaramerkki-, yhdistys-, säätio- tai puolurekisteriin merkittyä nimeä ja merkkiä taikka toiminimilaissa (128/1979) tai tavaramerkkilaissa (544/2019) tarkoitettua vakiintunutta nimeä, toissijaista tunnusta tai tavaramerkkiä sekä julkisyhteisön, valtion liikelaitoksen, itsenäisen julkisoikeudellisen laitoksen, julkisoikeudellisen yhdistyksen ja vieraan valtion edustuston ja sen toimielimen nimeä.

Verkkotunnus lentodiilit.fi on merkitty käyttäjälleen 22.4.2021. Vaatimuksen esittäjän aputoiminimi Lent&Odiilit (y-tunnus 2388022-3) on merkitty Patentti- ja rekisterihallituksen kaupparekisteriin 20.5.2021, eli ennen verkkotunnuksen merkitsemishetkeä. Hakemuksen vireille tulopäivä Patentti- ja rekisterihallituksen tietojärjestelmän mukaan on ollut 12.4.2021, eli ennen verkkotunnuksen merkitsemishetkeä.

Liikenne- ja viestintäviraston vakiintuneen tulkintakäytännön mukaan yhteisömuodon tunnusta, (oy, ky, ry jne.), tavuviivoja ja välilyönnejä tai sitä, että ä-, ö- ja å-kirjaimet olisi korvattu niitä vastaavilla a- ja o-kirjaimilla, ei oteta huomioon arvioitaessa nimen ja tunnuksen vastaavuutta.

Vaatijan aputoiminimi Lent&Odiilit sisältää merkin &. Koska &-merkkiä ei ole mahdollista rekisteröidä verkkotunnukseksi, Liikenne- ja viestintävirasto katsoo, että verkkotunnus lentodiilit.fi vastaa vaatimuksen esittäjän suojattua nimeä verkkotunnuksen merkitsemishetkellä.

Sähköisen viestinnän palveluista annetun lain mukaan verkkotunnuksen käyttäjän on pystyttävä esittämään hyväksyttävä peruste verkkotunnuksen merkitsemiselle. Jos verkkotunnuksen käyttäjä pystyy Liikenne- ja viestintäviraston arvion mukaan esittämään hyväksyttävän perusteen oikeudelleen, verkkotunnusta ei poisteta tai merkitä oikeudenhaltijan käyttöön, vaan asianosaisten on saatettava tunnusmerkkioikeudellinen riitansa ratkaistavaksi esimerkiksi tuomioistuimeen tai sovittava asia keskenään. Jos verkkotunnuksen käyttäjä ei esitä mitään perustetta oikeudelleen tai käyttäjän esittämällä perusteella ei selvästi ole merkitystä asiassa, Liikenne- ja

viestintävirasto voi merkitä verkkotunnuksen oikeudenhaltijan käyttöön tai poistaa verkkotunnuksen verkkotunnusrekisteristä.

Verkkotunnuksen käyttäjän mukaan verkkotunnus on ostettu domainin aiemmalta omistajalta ennen Paloheimo Partners Oy:n aputoiminimen rekisteröintiä. Käyttäjä kertoo selityksessään, että verkkotunnus on ostettu liiketoiminnan aloittamista varten ja hänen mukaansa verkkotunnus muodostaa valtaosan seuraavan tilikauden liikevaihdosta.

Verkkotunnuksen käyttäjä on selityksessään kertonut verkkotunnuksen lentodiilit.fi ja siihen liitetyn verkkosivuston olevan vakiintunut ja olleen toiminnassa vuodesta 2013. Käyttäjällä on myös hallussaan verkkotunnukseen liittyvät sosiaalisen median käyttäjätilit (Facebook ja Instagram) nimellä lentodiilit.fi.

Traficomien ratkaisukäytännön mukaan rekisteröimätön nimi tai tavaramerkki voi olla verkkotunnuksen poistamisen perusteena vain silloin, kun se on kiistattomasti vakiintunut. Vakiintumisen pitää olla niin ilmeistä, että ilman siitä esitettävää selvitystäkin Traficom voi todeta nimen tai merkin vakiintuneeksi. Muiden kuin poikkeuksellisen tunnettujen nimien tai tavaramerkkien vakiintumisen toteaminen edellyttäisi laajaa tunnusmerkkioikeudellista näytön arviointia, joka ei ole mahdollista verkkotunnusten poistomenettelyssä. Verkkotunnuksen poistaminen tai merkitseminen oikeudenhaltijan käyttöön on tarkoitettu tehokkaaksi ja nopeaksi tavaksi puuttua selkeisiin tunnusmerkkioikeuksien loukkaamistapauksiin.

Traficom toteaa, että suojattu nimi ja merkki on säännelty ja määritelty sähköisen viestinnän palveluista annetussa laissa. Traficom toteaa, että toinen verkkotunnus tai käyttäjän mainitsevat sosiaalisen median tilit: facebook.com/lentodiilit ja instagram.com/lentodiilit.fi eivät ole sähköisen viestinnän palveluista annetun lain mukaisia suojattuja nimiä tai merkkejä.

Verkkotunnuksen käyttäjän mukaan vaatija Paloheimo Partners Oy on rekisteröinyt aputoiminimen Lent&Odiilit, joka eroaa selvästi kirjoitusasullaan verkkotunnuksesta lentodiilit.fi ja vaatijan aputoiminimi on rekisteröity vasta 20.05.2021. Käyttäjän mukaan Paloheimo Partners Oy näyttää rekisteröivän aputoiminimiä tarkoituksenaan tehdä poistopyyntöjä vahingoittamistarkoituksessa.

Traficomien tietojen mukaan vaatimuksen esittäjän aputoiminimi Lent&Odiilit (y-tunnus 2388022-3) on merkitty Patentti- ja rekisterihallituksen kaupparekisteriin 20.5.2021, eli ennen verkkotunnuksen merkitsemishetkeä. Hakemuksen vireille tulopäivä Patentti- ja rekisterihallituksen tietojärjestelmän mukaan on ollut jo 12.4.2021, eli ennen verkkotunnuksen merkitsemishetkeä.

Traficom toteaa, että sähköisen viestinnän palveluista annetun lain esitöissä (HE 221/2013) todetun aikaprioriteettisäännön mukaan rekisteröityjen nimien ja merkkien suoja-aika alkaa, kun rekisteröintihakemus on tullut vireille Patentti- ja rekisterihallituksessa, eikä hakemusta ole myöhemmin muutettu. Traficomien käsityksen mukaan vaatimuksen esittäjän aputoiminimihakemusta ei ole sen vireille tulohetken jälkeen muutettu.

Liikenne- ja viestintävirasto katsoo, että verkkotunnuksen käyttäjä ei ole määrääjässä esittänyt mitään oikeudellisesti relevanttia hyväksyttävää perustetta verkkotunnuksen lentodiilit.fi merkitsemiselle.

Paloheimo Partners Oy on vaatinut verkkotunnuksen lentodiilit.fi merkitsemistä oikeudenhaltijan käyttöön.

Päätös

Liikenne- ja viestintävirasto merkitsee verkkotunnuksen lentodiilit.fi oikeudenhaltijan käyttöön.

Liikenne- ja viestintävirasto merkitsee verkkotunnuksen vaatimuksen esittäjälle sen jälkeen, kun päätös on annettu tiedoksi asianosaisille ja vaatiija on ilmoittanut Liikenne- ja viestintävirastolle merkitsemistä varten tarvittavat tiedot. Jos tietoja ei ilmoiteta kuukauden kuluessa Liikenne- ja viestintäviraston pyynnöstä, verkkotunnus vapautuu yleisesti rekisteröitäväksi.

Säännökset

Sähköisen viestinnän palveluista annetun lain (917/2014) 3 §:n 21 kohta, 166 § 2 momentin 1 kohta, 169 § 3 momentti sekä 343 §.

Muutoksenhaku

Tähän Liikenne- ja viestintäviraston päätökseen saa hakea muutosta sähköisen viestinnän palveluista annetun lain 343 §:n mukaisesti markkinaoikeudessa. Valitusosoitus on päätöksen liitteenä.

Päätöksen täytäntöönpano

Liikenne- ja viestintävirasto panee päätöksen täytäntöön muutoksenhakuajan päätyttyä, jollei markkinaoikeus toisin määrää.

Päällikkö Petri Peutere

Palveluasiantuntija Tiina Karppinen

Petri Peutere
Hyväksytty 6.7.2021

Tiina Karppinen
Esitelty 6.7.2021

Tämä asiakirja on allekirjoitettu sähköisesti. Liikenne- ja viestintävirasto (Traficom). Allekirjoituksen oikeellisuuden voi todentaa Traficomin kirjaamosta.

Dokumentet har undertecknats elektroniskt. Transport- och kommunikationsverket (Traficom). Underskriftens riktighet kan verifieras hos Traficoms registratorskontor.

This document has been signed electronically. Finnish Transport and Communications Agency (Traficom). The authenticity of the signature can be verified from Traficom's registry.